
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL DE ZHIDMAD 
ACTA DE SESION ORDINARIA N°012-GADPRZH-2025 
En la sala de reuniones del GAD Parroquial de Zhidmad, siendo las 9:h00 del día lunes 30 
de junio del 2025, se da inicio a la sesión ordinaria programada con la presencia del Sr. 
Marcos Pañi en calidad de Presidente del GAD de Zhidmad y en calidad de Secretaria la 
Ing. Lourdes Bueno. El Sr. Presidente da la bienvenida y agradece por haber asistido y da 
paso a la secretaria para que de lectura del orden del día: 
1. Contratación del cuórum.  

2. Aprobación del orden del día.  

3. Lectura de oficios recibidos.  

4. Informe del Sr. Presidente.  

5. Informe de los Señores Vocales.  

6. Conocimiento y aprobación de la Reforma Presupuestaria 2025.  

7. Clausura.  
PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA: Contratación del Quórum. 
Se tiene la presencia del Sr. Marcos Pañi Japa presidente del GAD, la Lcda. Narciza 
Chumby Vocal, la Ing. Tania Cajamarca Vocal, el Tecnólogo Fausto Jadan, nota cave 
indicar que la Lcda. Gladys Encalada el mes de junio desde el 01-30 de julio del presente 
año goza de las vacaciones que por ley le corresponde.   
SEGUNDO PONTO DEL ORDEN DEL DIA: Aprobación del orden del día. Toma la palabra 
el Sr. Marcos Pañi expone la urgencia debido a los requisitos que exige el MIES, solicita al 
pleno incluir al orden del día: Conocimiento y aprobación del proyecto para la firma del 
convenio entre el MIES y el GAD Parroquial de Zhidmad julio- diciembre 2025, el pleno 
aprueba el ingreso de un punto adicional al orden del día, quedando de la siguiente manera.  
1. Contratación del cuórum.  

2. Aprobación del orden del día.  

3. Lectura de oficios recibidos.  

4. Informe del Sr. Presidente.  

5. Informe de los Señores Vocales.  

6. Conocimiento y aprobación de la Reforma Presupuestaria 2025.  

7. Conocimiento y aprobación del proyecto para la firma del convenio entre el MIES y el 
GAD Parroquial de Zhidmad julio- diciembre 2025 

8. Clausura.  
TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA: Lectura de oficios recibidos.  
Toma la palabra la Srta. Secretaria da lectura al oficio con fecha Gualaceo, 23 de junio de 
2025, Asunto: LIQUIDACIÓN DE CONVENIO No. AM-06-01D04-25033-D Y 
RESTITUCIÓN DE VALORES. GAD PARROQUIAL RURAL DE ZHIDMAD. ADULTO 
MAYOR. ATENCIÓN DOMICILIAR SIN DISCAPACIDAD, se informa que se a liquidado el 
convenio suscrito en el mes de noviembre a diciembre del 2024, se informa que no se 
ejecutó el monto total transferido por el MIES por la razón que se tuvo que validar el perfil 
del promotor social, se informa que se hizo la transferencia la cantidad $984,94, con el 
monto pendiente de ajustar de $4. 77.  
CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA: Informe del Sr. Presidente  
Toma la palabra el Sr. Presidente e informa las actividades realizadas en el mes de junio 
del 2025, se mantuvo una reunión con los docentes de la Universidad de Cuenca en la 
facultad de medicina, facultad de agronomía, etc, se informa que se encuentra en la 
capacitación con la Asociación de Apicultores en temas de marketing, con los socios de la 
feria Agroecológica también se está dando la atención en medicina en la casa comunal de 
Gordeleg. 



Se realizó una inspección con los Ing. e la Empresa Eléctrica se ha pedido la repotenciación 
de la red eléctrica de la vía Zhidmad – San José, para la colocación de la red. 
Se participo en la rendición de cuentas de la Empresa eléctrica se mantuvo un dialogo con 
el presidente ejecutivo y hay la apertura para  el apoyo de las necesidades.  
Se procede a desalojar la tierra del deslizamiento en la comunidad de Bellavista junto a la 
cancha de usos múltiple, se tuvo el apoyo del Sr. Alcalde que apoyo con 2 volqueta para el 
desalojo. 
Se mantuvo una reunión con la Ing. Carmita Lojano del departamento ambiental de la 
Prefectura del Azuay es la encargada del Proyecto del Vivero. 
Se mantuvo una reunión con los directivos de los Bomberos del cantón Gualaceo, con el 
tema de recaudación, ello exigen la retribución del 100% de lo recaudado ya que se ha 
venido manejando con el 10% se quedaba para el GAD, como Consorcio de las Juntas 
parroquiales han quedado de mantener una reunión para definir como se puede proceder, 
informa que hay de la procuraduría hay una resolución de que los GADS cantonales hagan 
la retribución de los recursos recaudados del 100% sin retención pero a los GADS no esta 
claro, hay un criterio del Dr. Trajano que es viable de retribuir el total recaudado sin que los 
GADS se queden con el 10%, no hay nada claro aún se espera un documento para el 
respaldo de lo que se debería proceder.  
Se ha realizado una reunión con los frentista para la coordinación de como se va llevar a 
cabo los trabajos se informa que se llevo a cabo primero con la Unidad Educativa Zhidmad, 
se coordinó con la presidenta de los padres de familia y se realizó los trabajos, también se 
coordino con la Junta Administradora de agua para el tendido de la red de agua para el 
futuro evitar la ruptura de las veredas.  
Se mantuvo una reunión con el Gobernador del Azuay en la que se tuvo verbal el apoyo 
pero no se concretó nada, ahora hay un nuevo cambio de Gobernador y se tendrá de 
solicitar una nueva audiencia para coordinar temas de seguridad que tanta falta hace para 
la parroquia.  
Se mantuvo una reunión en el cantón Gualaceo en EMAPAS con los directivos de Gordeleg 
se espera tener resultados ya que esta en manos del Municipio. 
Se apoya con transporte con la Cholita Zhidmanence al recorrido por las 8 comunidades 
para la sesión de fotos previo a la participación de elección de la Cholita Gualaceña 2025. 
Se realiza una minga de mejoramiento del camino público en la comunidad de Chilla en la 
que solicitaron que se apoye con la retro excavadora para el mejoramiento del camino 
público.  
Se apoya a la Cholita en la elección en el cantón Gualaceo, hace un agradeciendo de 
manera especial a la Ing. Tania Cajamarca, ya que se le delego todo el proceso también 
hace el agradecimiento a la Lcda. Narciza Chumbay por el apoyo, se tuvo muy buena 
participación de nuestra Cholita Zhidmanence nos represento de mejor manera dejado en 
alto a Zhidmad.  
Se informa que la familia Dumaguala inician un proceso judicial contra el GAD de Zhidmad 
diciendo que en la comunidad de Bellavista junto a la cancha de uso múltiple tienen un 
terreno indican se ha afectado al terreno de ellos y se ha deslizado, se ha tenido una 
inspección y se ha verificado con acusa de lluvias intensas ha deslizado y se ha llegado a 
un acuerdo de manera conjunta hacer una minga para la limpieza.  
Se participo en el desfile cívico, el mismo día se participó en la sesion solemne en la 
Prefectura del Azuay. 
Se mantuvo una reunión con el Abg. Marco Tapia Alcalde del cantón Gualaceo, con el 
equipo técnico, equipo jurídico, con el tema de pago de la inscripción del terreno, se ha 
comprometido realizar la reforma a la ordenanza los cual en caso de que se tenga que 
pagar se un valor mínimo y no en su totalidad.  
QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA: Informe de los Señores Vocales.  



Toma la palabra la Lcda. Narciza Chumbay e infirma las actividades realizadas en el mes 
de junio del 2025, con fecha 30 de mayo Se apoya en el evento del día del niño con la 
organizado con la prefectura del Azuay, este evento se realiza con niños de diferentes 
comunidades, se apoya con la elaboración de gelatinas, Pindado de caritas, y la repartición 
del almuerzo. 
Con fecha 04 de junio Se asiste a un evento organizado por el ministerio de agricultura y 
ganadería en cumbe, en llegan los asambleístas, y ministro de agricultura y ganadería en 
donde hacen la entrega de maquinaria vehículos abonos y títulos de propiedad a personas 
de diferentes cantones del Azuay. 
Con fecha 05 de junio Con el objetivo de embellecer y mejorar el entorno del cementerio en 
la comunidad de san José, se realizará la siembra de plantas ornamentales de tipo eugenia. 
Esta acción busca aportar al mejoramiento visual del espacio, creando un ambiente más 
armonioso y respetuoso para las familias que visitan a sus seres queridos. Además, se 
contribuye al cuidado del medio ambiente mediante la arborización de zonas públicas. Se 
realiza con el sr, presidente y el sr, Raúl Sumba. 
Se coordinó con el señor Presidente Marco Pañi para realizar una visita al espacio donde se 
encuentra atendiendo el carro de SOLCA, con el fin de verificar los puestos que las 
personas están ocupando. Esta acción tiene como objetivo evitar que dichos espacios sean 
revendidos 
o mal utilizados, garantizando un control adecuado y ordenado del lugar para beneficio de la 
comunidad 
Con fecha 10 de junio Se asistió al GAD Parroquial para brindar apoyo a nuestra candidata 
María Fernanda Rivera, quien representa a la parroquia en el certamen Cholita Gualaceo. 
El respaldo incluyó la colaboración en temas de vestimenta e indumentaria tradicional 
para su presentación, reafirmando nuestro compromiso con la promoción de la cultura, la 
identidad y las tradiciones de nuestra parroquia. 
Con fecha 11 de junio Se asistió a una reunión con los asesores del señor alcalde con el 
fin de tratar temas relacionados con el cobro por concepto de inscripción de escrituras 
en la Registraduría de la Propiedad. A dicha reunión se acudió en compañía del señor 
presidente Marcos Pañi, así como de varios beneficiarios que forman parte del proceso. 
El objetivo fue buscar alternativas y aclaraciones que permitan facilitar este trámite a los 
ciudadanos. 
Con fecha 12 de junio Participación en la Presentación de Candidatas del Cantón 
Gualaceo, Se asistió a la presentación oficial de las candidatas del cantón Gualaceo, 
evento que contó con la presencia del señor Alcalde Marcos Tapia. Durante esta actividad 
se acompañó a nuestra representante, la señorita María Fernanda Rivera, quien participa 
como candidata para el certamen Cholita Gualaceo. Posteriormente, se procedió a 
brindar un almuerzo en honor a nuestra candidata como muestra de apoyo y reconocimiento 
a su participación y compromiso. 
Con fecha 13 de junio Se asistió a un taller en mesas de trabajo organizado por la 
Subsecretaría de Tierras en las instalaciones de SENPLADES, donde se contó con la 
presencia de autoridades y representantes de distintos sectores. Durante el evento, la 
directora presentó el informe de actividades correspondiente al año 2024. 
En calidad de vocal, se realizó el pedido de atención al sector ganadero, así como la 
solicitud de soluciones para los trámites relacionados con la inscripción de 
escrituras, con el fin de agilizar y facilitar estos procesos en beneficio de los ciudadanos. 
Con la colaboración del señor presidente Marcos Pañi y del señor Jacinto Tacuri, se 
asistió a las bodegas de Agro-Azuay para realizar el retiro de dos tanques destinados a 
los beneficiarios del Proyecto de Plantas Frutales. Esta gestión forma parte del 
seguimiento y apoyo continuo a los productores que participan en dicho proyecto, con el 
objetivo de fortalecer el desarrollo agrícola en la parroquia. 



Con fecha 16 de junio Junto con el señor Presidente Marcos Pañi, se realizó un recorrido 
por la vía principal con el fin de verificar el inicio de los trabajos de señalización por 
parte de los técnicos de la Prefectura. Esta señalización corresponde a los pases de agua, 
como parte de los trabajos previos contemplados para el proceso de asfaltado de dicha 
vía, lo cual representa un avance importante en el mejoramiento vial de la parroquia. 
Se acompañó a la Cholita Zhidmanence durante el recorrido realizado para la toma de 
fotografías y grabación de video, material que será utilizado para su participación en el 
certamen del cantón Gualaceo. El recorrido se llevó a cabo en las comunidades de San 
José, Monjas, Chilla, Bella Vista y Gordeleg, contando con la presencia del señor 
presidente Marcos Pañi y del señor Armando Heredia. Esta actividad busca resaltar las 
tradiciones, paisajes y cultura de nuestra parroquia a 
través de una representación digna y significativa. 
Con fecha 18 de junio Se brindó asistencia al ensayo de la Cholita Zhidmanence como 
preparación para su presentación en el certamen del cantón Gualaceo. Esta actividad forma 
parte del acompañamiento y apoyo continuo a nuestra representante, con el objetivo de 
asegurar una participación destacada que refleje la identidad y cultura de la parroquia 
Zhidmad. 
Con fecha 18 de junio Se asistió junto a la Cholita Zhidmanence para realizar la grabación 
del video de presentación, recorriendo distintas comunidades de la parroquia. Este 
material audiovisual será utilizado en el certamen del cantón Gualaceo, con el fin de 
resaltar la identidad, tradiciones y paisajes de nuestra localidad, y apoyar de manera activa 
la participación de nuestra candidata. 
 
Con fecha 19 de junio Se asistió a un taller sobre alimentación balanceada para cuyes, 
llevado a cabo en la comunidad de Chilla, con la participación de técnicos del Ministerio 
de Agricultura y Ganadería (MAG) y profesionales de la Facultad de Medicina 
Veterinaria. Esta capacitación tuvo como objetivo fortalecer los conocimientos de los 
productores locales en el manejo nutricional adecuado para mejorar la producción y salud 
de los animales. 
Con fecha 20 de junio Se asistió a un taller dirigido a los apicultores y al grupo de apoyo 
al desarrollo local, organizado en coordinación con los docentes y estudiantes de la 
carrera de Mercadotecnia de la Universidad de Cuenca. 
La jornada se llevó a cabo en el salón del GAD Parroquial de Zhidmad, con el objetivo 
de fortalecer las capacidades en temas de comercialización, promoción y posicionamiento 
de productos apícolas, aportando al desarrollo productivo y económico de la parroquia. 
Se asistió al ensayo con la Cholita Zhidmaneña con el propósito de practicar su 
presentación, utilizando como apoyo el video previamente grabado y la coordinación con su 
discurso y presentación de la misma 
. Esta actividad permitió afinar detalles y reforzar la preparación de nuestra candidata para 
su participación en el certamen del cantón Gualaceo, garantizando una representación 
destacada de la parroquia Zhidmad. 
Con fecha 26 de junio Se asistió a la presentación oficial de la candidata a Cholita 
Gualaceña, la señorita María Fernanda Rivera, quien representó con orgullo a la
 parroquia Zhidmad. Gracias a su destacada participación, obtuvo el segundo 
lugar en el certamen, siendo reconocida con el título honorífico de "Cholita Turismo", 
resaltando así su carisma, compromiso y el valor cultural de nuestra comunidad. 
Se asistió a la comunidad de Gordeleg, donde el Ministerio de Salud llevó a cabo una 
Feria de Salud dirigida a la ciudadanía. Durante el evento, se participó en la carpa del 
GAD Parroquial, promoviendo hábitos saludables mediante la entrega de pinchos de 
fruta, destacando su importancia para una buena alimentación. La actividad contó 
también con la presencia de la señorita Cholita Turismo Zhidmanece, quien acompañó y 



apoyó esta iniciativa orientada al bienestar de la comunidad. 
Se asiste a una reunión con el sr. alcalde Marcos Tapia, y el equipo técnico la directora 

Roxana Alvarado directora del ministerio de agricultura y ganadería el coordinador Felipe 

Mendieta se realiza mesas de trabajo para poder realizar los acuerdos sobre el tema de 

cobros de las inscripciones de las escrituras de la registraduría de la 

propiedad para esto se llevará en un lapso de dos meses. 
Se informa que se asistió a la Subsecretaría de Tierras con el fin de verificar el estado de 
los trámites de dos personas que no se encuentran actualmente. Como resultado de la 
gestión, se constató que uno de los trámites ya ha sido transferido al MIDUVI, mientras que 
el otro se encuentra en proceso, a la espera de la respectiva inspección. 
Toma la palabra el Tecnólogo Fausto Jadan e informa las actividades realizadas en el mes 
de junio del 2025.  
Con fecha 29 de mayo Se participa en la sesión ordinaria donde se planifica las actividades 
para iniciar el proyecto de la cholita con las señas ya que como la parroquia todos los años 
estamos saliendo a participar en el cantón Gualaceo  
Se realiza la entrega de refrigerios a los padres de familia que se encuentran realizando los 
trabajos de fundición de la vereda de la unidad educativa Zhidmad. 
Con fecha 30 de mayo Mediante coordinación con la cholita de la parroquia con fraternidad 
simpatía y reina de carnaval se realiza el acompañamiento a la unidad social de igual aseo 
a la entrega de un presente por el día del niño en las comunidades de huayán San José 
Bellavista y el centro parroquial. 
Con fecha 31 de mayo En coordinación con las cholitas de la parroquia se realiza la entrega 
de presentes por el día del niño en las comunidades de chicolalcote Gordeleg y se culmina 
en la comunidad de Chila. 
Con fecha 01 de junio En coordinación con los moradores del sector de Pircadeleg y la 
tenencia política se participa en la minga de excavación de huecos para colocar un palo 
control de acceso al sector. 
Con fecha 05 de junio En coordinación con el presidente y compañeros del Gad parroquial 
se participa de la reunión con los moradores y frentistas de las veredas en el centro 
parroquial así también con el acompañamiento de los representantes de la unidad educativa 
Zhidmad para planificar y coordinar los trabajos de la vereda y el buen uso de los materiales. 
Con fecha 07 d junio En coordinación con los compañeros del Gad parroquial se realiza el 
viaje al centro cantonal conjuntamente con algunos moradores de la parroquia para ser 
partícipes de la rendición de cuentas del Alcalde.  
Con fecha 11 de junio Mediante coordinación se realiza con apoyo de transporte a las 
educadoras del CDI hacia diferentes comunidades.  
Con fecha 15 de junio En coordinación con la directiva y moradores de la comunidad de 
Chicolalcote se participa de la minga de excavación de huecos para colocar cinco plumas 
o más conocido como palo control en las entradas y salidas de la comunidad. 
Con fecha 17 de junio Mediante coordinación con la prefectura del Azuay se realiza la toma 
de fotografías ya que se está gestionando un mantenimiento del anillo vial y me han 
solicitado fotos de los puntos más críticos. Con fecha 18 de junio Se participa de la sesión 
con el pleno del Gad parroquial donde se toman acciones de relevancia en bien de la 
parroquia. Se participa de la planificación que se ha realizado mediante gestión de una 
brigada médica para la comunidad de San José.  
Con fecha 22 de junio Mediante coordinación con la directiva de la comunidad de San José 
directiva de la junta de aguas directiva de padres de familia de la escuela José mora López 
se realiza la brigada médica donde se atienden alrededor de 60 personas conjuntamente 
con las cholitas se realiza la entrega de prendas de vestir juguetes entre otros y además se 
benefician los pacientes con medicina gratuita. 



Con fecha 23 de junio Se apoya en la minga en la comunidad de Chicolalcote donde se 
sigue avanzando en los trabajos de reconstrucción de la capilla.  En coordinación con los 
compañeros del Gad parroquial se realizan el acompañamiento a la entrevista en su 
presentación en el cantón Gualaceo.  
Con fecha 26 de junio En coordinación con los compañeros del Gad parroquial y cholitas 
de la parroquia se participa en el desfile cívico por los 201 un años de cantonización. 
Mediante coordinación con representantes del transporte se mantiene una reunión con el 
ingeniero Julio Castro director de vialidad de la prefectura del Azuay donde una vez más se 
solicita el apoyo del mantenimiento vial en lo cual nos informa que se ingresará por cuatro 
semanas A mediados del mes de agosto pero también sí pueden apoyar con una minga por 
un día por lo cual se me informa que coordine con el presidente para que ingrese un oficio 
donde solicite a la ingeniera Andrea Brito una minga que sí están dispuestos en apoyar y 
sobre todo coordinar la fecha para poder ejecutar este trabajo. 
Mediante coordinación con los compañeros de la parroquia se participa en la rendición de 
cuentas de la empresa eléctrica en la universidad de Cuenca. 

La Ing. Tania Cajamarca informa las actividades realizadas en el mes de junio del 2025, 

Vocal Comisión de Medio Ambiente del GAD Parroquial de Zhidmad. 

Con fecha 31 de mayo Con previa coordinación con el pleno del GAD Parroquial, se 

participa del evento DÍA DEL NIÑO, desarrollado en la cancha de uso múltiple del Centro 

Parroquial, llevado a cabo bajo el proyecto caravanas por la vida bajo el marco del convenio 

que se mantiene con el GAD Provincial del Azuay en una jornada realizada a partir de las 

09h00 am a 13h00 pm. 

Con fecha 02 junio de 2025 en calidad de vocal del GAD Parroquial, en horas laborables 

elaboré el Informe de Necesidad como documento técnico- administrativo para respaldar el 

proceso de contratación del “Servicio de diseño e impresión de material gráfico para la 

difusión de la campaña de concientización sobre la conservación y recuperación de 

páramos, zonas de recarga hídrica, quebradas y ríos, con enfoque en la promoción de 

buenas prácticas ambientales.” 

Este informe fue realizado conforme a los lineamientos establecidos por el portal de 
compras públicas y las normativas vigentes del SERCOP, justificando la pertinencia del 
servicio en función de los objetivos institucionales del GAD y su agenda ambiental. 
Con fecha 06 de junio A partir de las 08h30 AM, se realizó una visita en el marco del 
proyecto de vinculación “Envejeciendo con Dignidad: Atención Interdisciplinaria centrada 
en el Adulto Mayor”, en la Casa Pastoral de la comunidad de Gordeleg. Durante esta 
jornada, se desarrollaron actividades de apoyo al equipo de profesionales de la salud que 
brindaban atención en la modalidad de consulta externa a personas adultas mayores de 
la localidad. Actividades Desarrolladas: Recepción y orientación a los adultos mayores 
que acudieron a la consulta. Apoyo en la organización del flujo de pacientes dentro del área 
de consulta externa. Observación del trabajo de los profesionales de distintas áreas de la 
salud (medicina, enfermería, psicología, trabajo social). 
Escucha activa y acompañamiento emocional a los pacientes durante la espera. 
Resultados: La jornada permitió evidenciar la importancia de un enfoque integral y humano 
en la atención a los adultos mayores. Se identificaron casos con necesidad de seguimiento 
continuo y se fortaleció el trabajo colaborativo entre los diferentes profesionales. Esta 
experiencia contribuye significativamente a la formación profesional con responsabilidad 
social y sensibilidad comunitaria. 
Mediante el Oficio N°008-GADPZH-CMA-TC, se entregó el informe necesidad para el 
proceso de contratación del “Servicio de diseño e impresión de material gráfico para la 
difusión de la campaña de concientización sobre la conservación y recuperación de 
páramos, zonas de recarga hídrica, quebradas y ríos, con enfoque en la promoción de 



buenas prácticas ambientales.” Para su revisión y aprobación correspondiente, habilitando 
el inicio del procedimiento de contratación bajo el régimen aplicable (ÍNFIMA CUANTÍA). 
Esta acción permite avanzar en la implementación de la campaña ambiental planificada 
por el GAD Parroquial, fortaleciendo el componente de sensibilización ciudadana sobre el 
cuidado del agua y el entorno natural. 
La elaboración del informe contribuye directamente al cumplimiento de las competencias 
ambientales del gobierno parroquial y reafirma el compromiso institucional con la 
sostenibilidad y la gestión responsable del territorio. 

Con fecha 07 de junio A partir de las 10h00 AM, asistí al evento informativo organizado 

por el GADM del Cantón Gualaceo con motivo de la conmemoración de dos años de 

gestión de la administración municipal vigente. Este evento, liderado por el señor Alcalde, 

tuvo como objetivo principal presentar públicamente el informe de ejecución de los planes, 

programas y proyectos desarrollados durante el período 2023–2025. Actividades 

Realizadas: Asistencia al acto protocolario de apertura del evento. Escucha atenta de 

la exposición del informe de gestión por 

parte del señor Alcalde y su equipo técnico. Observación de presentaciones visuales que 
detallaron proyectos ejecutados en áreas como obras públicas, salud, educación, 
desarrollo social, y ambiente. 
Asistí a una reunión técnica desarrollada en la sala de sesiones del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal de Gualaceo, con el objetivo de abordar temas relacionados 
con la ejecución del proyecto de alcantarillado en la comunidad de Gordeleg. La reunión 
fue liderada por el Ing. Freddy Jara, Técnico del GADM, y contó con la presencia de 
autoridades locales y comunitarias. 
Durante la reunión se socializaron avances del proyecto, se atendió la inquietud de un 
vecino de la comunidad respecto al proceso de ejecución, y se discutió la importancia de 
garantizar la transparencia y el acceso a la información relacionada con la obra. 
Como resultado del diálogo mantenido, se acordó organizar una mesa de trabajo entre las 
partes involucradas y el ciudadano que expresó su preocupación, con el fin de: 
Atender su solicitud formal de documentación técnica y administrativa del proyecto. 
Aclarar aspectos técnicos sobre la ejecución y el cronograma de actividades. 
Fortalecer la comunicación directa entre la comunidad y las autoridades. 
Con fecha 13 de junio Mantuve una reunión con la Dra. Priscila Alvarado, RESPONSABLE 
DE LA OFICINA TÉCNICA DE CUENCA-ZONAL 6- 
MAATE, con el objetivo de dar seguimiento a los oficios previamente ingresados por la 
Junta Administradora de Agua Potable y Saneamiento (JAAPYS) y la Junta de Riego Rañas 
de la comunidad de San José de Lalcote. Durante la reunión se revisaron los documentos 
remitidos por ambas organizaciones, se analizó el estado actual del trámite y se dialogó 
sobre los requerimientos pendientes por parte del MAATE para continuar con el proceso 
correspondiente. Temas Abordados: Seguimiento al trámite de los oficios presentados. 
Observaciones técnicas y administrativas realizadas por el MAATE. recomendaciones 
para complementar o subsanar la documentación enviada. Posibles plazos y 
procedimientos para una respuesta oficial por parte de la entidad. 
Con fecha 17 de junio En calidad de vocal del GAD Parroquial, asistí al taller técnico “Menor 
Cuantía en Obra”, organizado por el CONAGOPARE Azuay, dirigido a autoridades 
parroquiales de la provincia. El evento tuvo como finalidad fortalecer las capacidades en la 
correcta aplicación del régimen de contratación pública en obras menores, con énfasis en 
los procesos de planificación, calificación, adjudicación, ejecución y fiscalización. 
Resultado de la actividad: Mi participación en el taller permitió adquirir conocimientos 
fundamentales sobre el manejo de contrataciones bajo régimen de menor cuantía de obra, 
lo cual es esencial para el ejercicio responsable de mis funciones como vocal. Esta 
capacitación fortalecerá mi criterio para participar activamente en los procesos de 



planificación y seguimiento de obras dentro de la parroquia, contribuyendo a una gestión 
transparente, legal y eficiente. 
Coordinación y acompañamiento en los ensayos previo a la participación en la Elección de 
la Cholita Gualaceña 2025. Descripción de la actividad: Por delegación verbal del 
presidente del GAD Parroquial, asumí la responsabilidad de organizar, coordinar y 
acompañar los ensayos y preparativos previos al evento cultural de la Elección de la Cholita 
Gualaceña 2025, llevado a cabo el 22 de junio de 2025. Esta tarea implicó varios días de 
trabajo y seguimiento constante, incluyendo actividades logísticas, coordinación con la 
cholita, revisión de la pregunta y elaboración de respuesta, acompañamiento artístico y 
supervisión general del cumplimiento de la ordenanza cultural. Actividades Realizadas: 
Coordinación de horarios y lugares para los ensayos de la candidata. El 12 de junio de 
2025, elaboré el contenido narrativo que sería utilizado en la descripción del video 
institucional proyectado en pantalla durante la participación de nuestra parroquia Zhidmad 
en el evento de elección de la Cholita Gualaceña 2025. Además, gestioné el apoyo de un 
ciudadano de la parroquia con conocimientos en producción audiovisual, quien colaboró 
con la grabación de tomas representativas de la parroquia y posteriormente realizó la 
edición final del video.  

El día 13 de junio, asistí a las instalaciones del GAD Parroquial, a partir de las 19h00 

pm hasta las 22h00 pm, en donde tuve la oportunidad de colaborar activamente en la 

preparación del evento. Durante la jornada, se continuo con el apoyo en la organización y 

coordinación de la candidata, brindando asistencia tanto en la logística como en los 

detalles del ensayo. 

Otra de mis contribuciones fue ayudar a la candidata a responder la pregunta que se le 

harían durante el evento principal. Junto a ella, reflexionamos sobre temas culturales, 

tradicionales y de identidad Gualaceña, con el fin de construir una respuesta coherente, 

emotiva y representativa de nuestras raíces. 

El 17 de junio de 2025, a partir de las 14h30 pm a 18h30 pm, puse a disposición mi medio 

de transporte personal para facilitar el traslado de la Cholita a las comunidades como: El 

Centro Parroquial, Guayán y Chico Lalcote. Durante este recorrido, colaboré activamente 

no solo en la logística, sino también en la coordinación de las tomas fotográficas y de video. 

Fui dando sugerencias e indicaciones sobre cómo debían realizarse las tomas, los 

enfoques que deseaba incluir y los escenarios que mejor representaban nuestra cultura, 

con el fin de obtener material visual de calidad que sería utilizado en el video de 

presentación oficial para el día del evento. 

El día 19 de junio de 2025, me encargué de coordinar la búsqueda de apoyo para estampar 

fotografías de cada comunidad en telas previstas, las cuales formarían parte del vestuario 

de la Cholita durante su coreografía. Esta acción tuvo como objetivo destacar la diversidad 

y riqueza cultural de las diferentes zonas de nuestra parroquia, incorporando elementos 

visuales que representaran a cada rincón de 

nuestra tierra. 
Con fecha 22 de junio En coordinación con el pleno del GAD Parroquial, asistí a la elección 
de la Cholita Gualaceña. En donde se dé coordina la logística para el desarrollo de 
nuestra presentación como parroquia, garantizando una participación organizada y 
culturalmente significativa. 
Con fecha 25 de junio Participé en el desfile cívico con motivo de la conmemoración de 
un aniversario más de la cantonización de Gualaceo. Representando a la parroquia 
Zhidmad, fortaleciendo el sentido de identidad y compromiso con las tradiciones cívicas 
del cantón. 
Con fecha 30 de junio En coordinación con el presidente del GAD Parroquial de Zhidmad, 
asistí al desfile cívico y a la sesión solemne organizada por la  parroquia Simón Bolívar, 



en conmemoración de su décimo noveno aniversario de parroquialización, reafirmando 
los lazos de hermandad y cooperación entre parroquias. 
SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA: Conocimiento y aprobación de la Reforma 
Presupuestaria 2025. 
El Sr. presidente da paso al contador C.P.A Victor Guaman e informa lo siguiente 
Con fecha 30 de mayo de 2025, el Ministerio de Finanzas emite el Acuerdo 
Ministerial MEF-MEF-2025-0005-A, que establece el cálculo de las asignaciones 
adicionales a favor de los Gobiernos Autónomos Descentralizados, por concepto 
de equidad territorial correspondiente al segundo cuatrimestre del ejercicio fiscal 
2025. El monto asignado es de $191,151.16 (Ciento noventa y uno mil ciento 
cincuenta y uno con 16/100 dólares americanos), lo que representa una 
disminución de $3517.61 (Tres mil quinientos diecisiete con 61/100 dólares 
americanos) con respecto al presupuesto gubernamental vigente de USD 
194,668.77 Dólares. 
Esta disminución en los ingresos requiere de un recorte adecuada tanto en los 
ingresos como en los gastos dentro del presupuesto económico del GAD 
Parroquial de Zhidmad para el año 2025, con el fin de asegurar la correcta 
ejecución de los proyectos y la mejora de los servicios para la comunidad. 
En este contexto, con fecha 06 de junio de 2025, se recibió el oficio emitido por 
el Área Avalúos y Catastros del GAD Municipal de Gualaceo en el cual indica que 
se cree oportuno que el valor para el proceso de declaratoria de utilidad pública 
sería de $43.748,92 (cuarenta y tres mil setecientos cuarenta y ocho con 92/100 
dólares de los Estados Unidos de América). El documento adjunto detalla los 
requerimientos técnicos y justificativos para proceder con dicha reforma. 
Normativa aplicable, Para el proceso de reforma presupuestaria, se consideran las 
siguientes disposiciones legales: Código Orgánico de Organización Territorial, 
Autonomía y Descentralización (COOTAD): 
Art. 87: Reconoce la autonomía financiera de los GAD y permite realizar 
reformas presupuestarias dentro del marco legal. Art. 90: Establece las 
competencias de los GAD en la gestión de recursos y ejecución de obras. 
Arts. 164, 215, 221, 222, 230, 255, 256, 259, 260, 261 y 262: Regulan los 
procedimientos de elaboración, modificación, ejecución y fiscalización del 
presupuesto. 

1. Código Orgánico de Planificación y Finanzas Públicas: 
 

• Art. 2: Establece la estructura del sistema de planificación y 
gestión financiera pública. 

• Art. 97: Regula los procedimientos para la modificación del 
presupuesto en función de los ingresos disponibles. 

Fundamentos para Reforma del Presupuesto Económico 2025  Reformas al presupuesto: 
Según el Art. 292” Los Gobiernos Autónomos Descentralizados (GAD) podrán reformar su 
presupuesto por aumento o disminución de los ingresos, por reubicación de recursos dentro 
de las distintas partidas de los gastos corrientes y de inversión, y por cualquier otra 
modificación que se considere necesaria dentro de las previsiones del presupuesto." Este 
artículo establece que los GAD tienen la capacidad de realizar reformas en su presupuesto, 
lo cual incluye tanto los incrementos como los traslados de partidas   dentro de las 
distintas categorías presupuestarias. La reubicación de recursos debe estar alineada 
con las necesidades reales del GAD. 
PROPUESTA DE REFORMA DEL PRESUPUESTO Recorte de Ingresos y Gastos del 
Presupuesto Gubernamental 2025. Recorte de Ingresos de inversión. - Se recorte los 
ingresos provenientes del gobierno central del 2025 en $3517.61 (Tres mil quinientos 



diecisiete con 61/100 dólares americanos) solo en el ingreso Inversión actual USD 
114,768.77 dólares americanos a USD 111,251.16 dólares americanos Recorte de ingresos 
de inversión del presupuesto 2025. 
Recorte del Gasto Inversión. - Se recorta los gastos inversión de las siguientes 

partidas presupuestarias de los proyectos del gobierno central del 2025 por un 

monto equivalente en $3517.61 (Tres mil quinientos diecisiete con 61/100 dólares 

americanos) de acuerdo al siguiente cuadro que se detalla a continuación: 

Recorte Partidas del Gasto Inversión (Proyecto Implementación y Manteniendo 

infraestructura).  

Se recorta de la partida presupuestaria 75.01.04 destinada para la construcción 
del Complejo deportivo Zhidmad Primera etapa (Gub. 2025) En un monto 
equivalente a USD 2130.02 dólares americanos. 
Recorte Partidas del Gasto Inversión (Proyecto Apoyo al deporte)  
Se recorta de la partida presupuestaria 73.08.12 destinada adquision accesorios 
deportivos el un monto equivalente a USD 400.00 dólares americanos. 
Recorte Partidas del Gasto Inversión (Proyecto Recuperación Patrimonio Cultural) 
Se recorta de la partida presupuestaria 73.02.02 al servicio transporte en un 
monto equivalente a USD 485.26 dólares americanos. 
Recorte Partidas del Gasto Inversión (Proyecto Apoyo Grupo Prioritarios) Se 
recorta de la partida presupuestaria 73.02.05 Culturales y sociales un monto 
equivalente a USD 507.10 dólares americanos, de los cuales un valor de 4.77 
dólares se transfieren a la partida 78.01.01 para la liquidación del convenio con 
MIES. Traslado de partidas presupuestaria en el Gasto Inversión Expropiación de 
terreno para el Complejo Deportivo de Zhidmad Se requiere un incremento de 
USD 1,168.67 en la partida 84.03.01 denominada Terreno, dentro del proyecto 
"Implementación y Mantenimiento de Infraestructura Comunitaria". Recursos 
serán trasladados desde la partida 75.01.04 denominada Urbanización y 
Embellecimiento para la Construcción Complejo deportivo de Zhidmad, financiada 
con fondos mancomunados 2025, ya recaudados y disponibles en la cuenta del 
Banco Central del Ecuador. 
Traslado de partidas en gasto Inversión (Implementación y Mantenimiento 

Infraestructura).  La presente reforma presupuestaria es necesaria para optimizar 

el uso de los recursos disponibles y responder eficazmente a las necesidades 

estratégicas del GAD Parroquial de Zhidmad. Las reasignaciones propuestas son 

coherentes con las disposiciones legales vigentes y permitirán ejecutar trámites 

esenciales como los procesos de expropiación. 

Toma la palabra el Sr. Presidente que si tiene alguna pregunta o alguna 

sugerencia, al no haber ninguna observación se procede a tomar la votación de 

forma unánime l Lcda, Narciza Chumbay aprueba la reforma, toma la palabra el 

Tecnólogo Fausto Jadan aprueba la reforma presupuestaria, toma la palabra la 

Ing. Tania Cajamarca y aprueba la reforma presupuestaria, toma la palabra el Sr. 

Marcos Fidel Pañi Japa y aprueba la reforma presupuestaria.  

SÉPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA: Conocimiento y aprobación del proyecto para 
la firma del convenio entre el MIES y el GAD Parroquial de Zhidmad julio- diciembre 2025. 

Toma la palabra la Srta. Secretaria informa que en la reunión del día Jueves 29 de junio en 
el taller para los cooperantes informaron que uno de los habilitantes para la firma del 
convenio julio-diciembre del 2025 es el acta de autorización para la firma del convenio entre 
el MIES y el GAD de Zhidmad, que hay nuevas clausulas para la firma del convenio una de 
ellas es que el cooperante debe cubrir el transporte para el Promotor por un monto mensual 



de $ 73.50, además que el GAD debe contratar un remplazo para los 3 meses para que 
realice las visitas domiciliarias, que el cooperante tiene que cubrir los gastos de 
remuneración, decimo tercero, decimo cuarto, fondos de reserva, vacaciones y beneficios 
de ley.  Durante dicha sesión, el proyecto fue expuesto ante el pleno del cuerpo colegiado, 
el pleno se pronuncia que el Ministerio de Economía y Finanzas realizo un recorte 
presupuestario de $3517.61 lo cual afecta directamente a los proyectos del POA, 
adicionalmente  no se cuenta con la disponibilidad presupuestaria necesaria para la 
contratación de un reemplazo temporal por tres meses para la promotora Lcda. Liceth 
Gualan del MIES actualmente en estado de gestación, incluyendo su sueldo y los beneficios 
de ley respectivos posteriormente sometido a votación. El resultado de la votación fue el 
siguiente: 3 votos en contra (Vocales), 1 voto a favor (emitido por el señor Presidente), 1 
vocal no se encontraba presente (Vacaciones). En consecuencia, al no haberse alcanzado 
la mayoría necesaria, no se aprueba la firma del convenio, ya que la aprobación del 
proyecto constituye un requisito habilitante para la suscripción del mismo.  

Para constancia firman:  

 

 

 

 

Sr. Marcos Fidel Pañi 

PRESIDENTES DEL GAD DE ZHIDMAD  

 

Lo certifica:  

 

 

 

Ing. Lourdes Bueno Juela  

SECRETARIA DEL GAD DE ZHIDMAD  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


